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A tavalyi télen oridsi pusztitast okozott a fakra rafagyott onos esé a Biikkben. Rengeteg fa dolt ki

tovestol a jég oOridsi sulya alatt.

Az egyik kidolt fardonkot egy allando sebességgel mozgo traktorral vontattak egy egyenes erdei Uton,

amikor egy kirandul6 szembe talalkozott vele. Elhatarozta, hogy ,,megméri” ennek a mozgd faronknek a

hosszat.

A 1Onk mozgasaval ellentétes iranyban 9 1épés hossziinak talalta, majd megfordult és menetiranyban

haladva a ronk 18 1épés hosszu volt.

Mekkora a faronk hossza ebben az 6nkényes mértékegységben kifejezve?

Feltételezziik, hogy egy-egy 1épés idétartama és hossza mindig ugyanakkora volt.

Dr. Nagy LaszIo feladata alapjan

Mozgobcesiga tengelyére szerelt allvanyon egy m = 90 kg tdmegli ember all.

A kotelet egy allocsigan vetjiik at, mint az a mellékelt abran lathatd. A

rendszer egyensulyat a kotél végét fogd ember biztositja.

a) Mekkora erdvel kell hiznia az embernek a kotelet, és mekkora erd
ébred a masik két kotélben, ha a csigak, az allvany és a kotél tomege
elhanyagolhat6 az ember tomegéhez képest? (A fliggbleges kotelek
parhuzamosak egymassal.)

b) Mik az el6bbi kérdésre adott valaszaink abban az esetben, ha a csigak

és tomege kiilon-kiilon 15 — 15 kg? (g =10 sﬂz)
Dr. Nagy LaszIo feladata nyoman

Egy hagyomanyos forgotekercses fesziiltségmérd alapmiiszerére legfeljebb 120 mV fesziiltséget
kapcsolhatunk.
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A miiszernek azonban sokféle méréshatara van: sokkal nagyobb fesziiltségeket is tudunk vele mérni. Ezt
ugy oldjak meg, hogy minden egyes méréshatarnal egy bizonyos nagysagu ugynevezett eltéetellendllast
kapcsolnak sorba az alapmiiszerrel. Ezzel elérik, hogy az alapmiiszerre legfeljebb csak a megengedett
fesziiltség jusson.

a) Hany volt fesziiltség jut az el6tétellenallasra, ha a méréshatar 3 V?

b) Hany ohm az alapmiiszer ,,bels6” ellenallasa, ha a miiszerr6l tudjuk, hogy 3 voltos méréshatarban
3 kQ az ellenallasa?

€) Hany ohmos az el6tétellenallas?

d) Milyen erdsségli aram folyik at az alapmiszeren ha a miiszer a kivalasztott méréshatar legnagyobb
értékét mutatja?

Egy fliggdleges helyzetl siktiikor elott vele parhuzamosan egy H magassagl targy van.
Milyen h magassagu tiikorben lathatja egy megfigyel6 a targyat teljes nagysagaban, ha a megfigyeld

a) éppen a tiikor és a targy tavolsaganak felénél all?
b) éppen olyan tavol van a tiik6rt6l, mint a targy?

Tételezziik fel, hogy a megfigyeld szeme a siktiikor aljanak magassagaban van.
Fizikai példatar nyoman

Eredményes munkat kivanunk!



